

# Перед поднятием занавеса

Восьмого октября спектаклем «Коллеги» областной драмтеатр начинает свой 23-й сезон.

**Беседа с директором Мурманского драматического театра П. А. Вознесенским**

Открытие нового сезона — всегда ответственный, волнующий момент в жизни артистов любого театра. И все же наш предстоящий сезон особенный. Мы начинаем его в канун знаменательного события — открытия исторического XXII съезда партии, который все советские люди встречают хорошими трудовыми делами. Это ко многому всех нас обязывает.

И наши артисты, режиссеры, художники полны желания встретить XXII съезд КПСС новыми успехами в творчестве.

В проекте Программы КПСС, которая будет утверждена на предстоящем XXII съезде партии, четко определены и задачи, стоящие в период развернутого строительства коммунизма перед нами, работниками искусства: «Главная линия в развитии литературы и искусства — укрепление связей с жизнью народа, правдивое и высокохудожественное отображение богатства и многообразия социалистической действительности, вдохновенное и яркое воспроизведение нового, подлинно коммунистического, и обличение всего того, что противодействует движению общества вперед». Перед работниками искусства открывается широкий простор для проявления творческой инициативы, высокого мастерства.

Наш коллектив на это указание партии стремится ответить делом — улучшить репертуар, повысить идейно-художественный уровень спектаклей, быть активным участником коммунистического воспитания трудящихся.

Мы понимаем, что должны создать в первую очередь спектакли, посвященные крупным современным проблемам, усилить связи с тружениками Кольского полуострова. Вот почему в репертуар с самого начала нынешнего сезона мы включили такие пьесы советских драматургов, как «Коллеги» В. Аксенова и Ю. Станьковского по одноименной повести В. Аксенова и «Один колос еще не хлеб» И. Назарова. Их посвящаем предстоящему XXII съезду КПСС.

«Коллеги» — произведение о молодом поколении нашего времени, о мыслях, чувствах, любви молодых людей. Герои его — энергичные, любящие жизнь и свою профессию молодые врачи. Но, пожалуй, лучше не рассказывать содержания пьесы: приглашаем мурманчан посмотреть премьеру в ближайшие дни.

Режиссер спектакля — главный режиссер театра М. А. Борзунов. Художник — заслуженный художник РСФСР В. И. Чудзин.

Одновременно в театре идет работа над комедией «Один колос еще не хлеб». Она посвящена людям сельского хозяйства, борющимся за выполнение решений XXI съезда партии и январского Пленума ЦК

КПСС. В ней показываются и горе — руководители, очковитратели, зазнайки, мешающие нашему движению вперед.

Пьесу ставит новый режиссер театра, приглашенный из Москвы по окончании Высших режиссерских курсов В. Н. Васильев.

Коллектив театра заинтересовался новой пьесой бр. Тур «Северная мадонна» — на тему борьбы за мир.

В этом сезоне будут возобновлены постановки спектаклей «Потерянный сын» А. Арбузова, «Побег из ночи» бр. Тур, «Девушка с веснушками» А. Успенской, «Дженни Герхардт» по одноименному произведению Т. Драйзера.

Что можно сказать о творческом коллективе? В театре по-прежнему будут выступать на сцене заслуженные артисты РСФСР Е. И. Шаповалова и М. М. Розенблюм, заслуженный артист Латвийской ССР В. Д. Туманов, артисты Л. Ф. Комарова, В. И. Тарасов, М. П. Чудзина, Е. А. Данилова, Л. В. Курлисова, А. Б. Рогачевский, В. П. Соколов, Б. И. Соловьев, К. А. Баздеров, П. В. Куликов, Л. В. Туманова и другие. Оформляет спектакли заслуженный художник РСФСР В. И. Чудзин.

Но творческий коллектив изменился. В предстоящем сезоне зрители познакомятся с новыми в театре артистами Э. В. Рукманом и Т. И. Рукман, И. А. Куприяновым, Н. П. Бутрехиным, М. И. Зотовым, М. Г. Паньшиной, Ф. Б. Шварцем, приглашенными в Мурманск из театров других городов страны.

У нашего творческого коллектива сложилась хорошая традиция — часто встречаться со зрителями городов и поселков Кольского полуострова. Например, летом этого года наши артисты гастролировали в Североморском, Печенгском и Терском районах. Состоялись встречи с моряками атомхода «Ленин» и промысловиками.

В сентябре группа артистов выехала в Североморск, Кильдинстрой, Нагорный и другие места с новым спектаклем «Верю в тебя» В. Коростылева. В этой комедии играют К. А. Баздеров, М. П. Чудзина, И. А. Куприянов.

А впереди — новые гастроли. Во второй половине ноября и в декабре намечаем побывать в Мохчегорске, Оленегорске, Кировске, Кандалахше, на новостройках. Будут зрительские конференции, встречи с моряками, работниками крупнейших предприятий области. Наши товарищи окажут всемерную помощь самодеятельным артистам.

Итак, сезон начинается. Создавать на сцене яркие, полноценные в художественном отношении образы наших современников, вдохновенно показывать новое, подлинно коммунистическое, обличать все то, что мешает нашему общему движению вперед к заветной цели, — в этом видит сейчас свою главную задачу работники нашего театра.